

fizetése, mint 2000 M. Miért takarékoskodnak éppen a legszegényebb gyermekeken? Az iskolaügy 25 $\frac{1}{2}$ millió £, két napi hadi kiadást is alig fedez. A harrowi középfokú iskola minden egyes tanulója 200 £-ba kerül az államnak; ezt nem kevesbbitik, de minden elemi iskolai tanuló csak 4 £-ba kerül, ezt soknak tartják és apasztani akarják. Törölni akarják az orvosi vizsgálatot és az iskolai étkezést!! Gyermekeket munkába fognak szegyenbérért; hetibér 6—0.75 M között váltakozik. *Worcestershire*-ben az iskolai hatóság rendelkezése folytán 11 éves fiúk a hét 6 napját elmulaszthatják az iskolában, ha iparban vagy mezőgazdaságban el vannak foglalva. A bérlőknek csak az igazgatóhoz kell fordulniok, aki közvetíti a gyermekmunkát (shame! = szegény, gyalázat! kiáltja a gyűlekezet). A nagyipar pedig megkerüli a törvényt és jogot s gyári iskolákat alapít, amelyekben azt teheti a gyermekekkel, amit akar. A tanítók az iskolakötelezettségnek a 14. évig való kiterjesztését kérik és akarják is, hogy a gyermekek az iskolában maradjanak, mondja a gyűlés. Követelik még az iskolai étkezést és az iskolaorvosi vizsgálatot, mely utóbbi két törvény csak papíron van meg. Mr. Sykes a következő adatokkal szolgál: Londonon kívül két millió gyermek részére iskolai étkezésre 1160 M-t költenek Angliában és Walesben. 6 millió gyermek összesen 240 millió M kiadást okoz; ennyibe kerül a háború 2 $\frac{1}{2}$ nap alatt. Miért akarják megnyerni a háborút eme kis összeg megrövidítése által? Ezt az összeget meg kell kétszerezni a háború után és a többi 75%-át szegény gyermekek étkezésére és iskolaorvosi kezelésre fordítani. Tanulmányos még, hogy a nemzeti nevelési egyesület (The National Education Association), mely nem tanügyi emberekből áll, állást foglalt az iskola ellen és az iskolán való megtakarítás mellett. (Päd. Rundschau 1916. X. füz.) E. G.

VEGYES.

Nevelésügyi országos tanácskozást hív egybe a Magyar Gyermektanulmányi Társaság elnöksége 1917 nov. 4-re. E tanácskozás tárgyai: 1. A tehetség nyilvánulása a gyermekben s vizsgálatának módszerei. 2. Az iskolai jellemlapok szerkesztésének szempontjai. 3. A tehetséges gyermek nevelése, oktatása, társadalmi és hatósági fölkarolása. 4. Az erkölcsi züllés veszedelmének kitett gyermek megmentése és javító nevelése. 5. Pedagógiai szempontok a hadiárvak nevelésében. A tanácskozáson mindenki részt vehet, aki előre jelentkezik Nagy László ügyvivő alelnöknel (Budapest VIII., Üllői-út 16/B) s 2 korona tagsági díjat lefizet.

MAGYAR PÆDAGOGIAI TÁRSASÁG.

Felolvasó ülés 1917 április 21-én.

Fináczy Ernő elnöklésével jelen van Bursics Ernő jegyző, Endrei Gerzson, Erdélyi Lajos, Gorzó Dénes, Goldziher Károly, Györgyi Kálmán, Gyulai Ágost, Hatos István, Havas Irma, Hegedüs István,